

## НАШІ ЮВІЛЯРИ

### 60 РОКІВ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ГРАБОВЕЦЬКОЇ ОЛЬГИ АНАТОЛІЇВНИ



Грабовецька Ольга Анатоліївна народилася 23 квітня 1964 року в місті Камінь Алтайського краю, де пройшли її дитячі роки. Середню освіту здобувала в Україні, славяно-українського краю Херсонської області, куди переїхали її батьки. Після закінчення Новокаховської середньої школи Ольга Анатоліївна розпочала свою трудову діяльність інструктором виробничої гімнастики залізничного вузла станції Каховка. З 1983 по 1986 рік працювала контролером ВТК Новокаховського електромашобудівного заводу.

З вересня 1986 року Ольга Анатоліївна почала працювати в радості «Новокаховський» на різних посадах. Маючи організаторські здібності та любов до дітей вона йде працювати в дитячий садочок цього ж господарства і одночасно навчається в Бериславському педагогічному училищі (заочно) за спеціальністю «Вихователь дошкільного закладу». Після закриття дитячого садочка її було переведено на посаду завідуючого кадрами і секретарем директора.

У 1996 році Ольга Анатоліївна працює старшим лаборантом у науковій групі Нікітського ботанічного саду, яка створена на базі Державного підприємства «Дослідне господарство «Новокаховське». На той час господарство було найпівнічнішим опорним пунктом Нікітського ботанічного саду – Національного наукового центру НААН, де проводилися дослідження з інтродукції та акліматизації малопоширених плодових культур, декоративних дерев та кущів та ароматичних рослин. В 2002 році вона переведена на посаду старшого лаборанта лабораторії інтродукції цього ж інституту. Творча натура та прагнення

здобути нові знання спонукають Ольгу Анатоліївну до навчання в Херсонському аграрному університеті за спеціальністю агрономія. Після закінчення університету (заочно) вона отримала кваліфікацію «Вчений агроном». А з квітня 2008 року переведена на посаду молодшого наукового співробітника сектору мобілізації і збереження рослинних ресурсів Нікітського ботанічного саду - національного наукового центру.

В 2011 р. в Національному ботанічному саду ім. М.М. Гришка НАН України захистила кандидатську дисертацію зі спеціальності 03.00.05 – ботаніка за темою: «Азіміна трилопатева (*Asimina triloba* (L.) Dunal) в Степу України: інтродукція, біологія, репродукція».

Після захисту дисертації Ольга Анатоліївна проводить наукові дослідження з інтродукції та селекції малопоширених плодових культур таких як хурма, азіміна, зізіфус. Захоплення улюбленою справою та знання процесів росту та розвитку перелічених вище видів рослин дали можливість пройти їй стажування в Словацькому аграрному університеті в місті Нітра.

З грудня 2012 року по квітень 2013 року призначена виконуючим обов'язки директора ДП «ДГ «Новокаховське» НБС-ННЦ НААН». З квітня 2013 року





працює на посаді завідувача сектору мобілізації і збереження рослинних ресурсів Нікітського ботанічного саду – Національного наукового центру НААН.

У квітні 2014 р, в результаті анексії Криму, переведена в Кіровоградську державну сільськогосподарську дослідну станцію НААН на посаду завідувача сектору мобілізації і збереження рослинних ресурсів. А в грудні 2015 року переведена в Інститут рису НААН на ту саму посаду.

Займаючи стійку проукраїнську позицію та нетерпимість до ворогів, в липні 2022 року Ольга Анатоліївна залишила тимчасово окуповану Херсонську область і з серпня 2022 року працює в Інституті кліматично орієнтованого сільського господарства НААН на посаді завідувача відділу інтродукції та селекції

малопоширених плодових, декоративних та ароматичних рослин.

У коло її наукових інтересів входить інтродукція, дослідження, створення та збереження колекцій, селекційних та дослідно-виробничих насаджень для первинного вивчення та виявлення кращих зразків для подання на державне сортопробування. Створення нових сортів плодових, малопоширених плодових (азиміна, унабі, хурма), горіхоплідних культур (мигдаль, ліщина) придатних для вирощування не лише на півдні України, а й у більш північних регіонах. Популяризація та впровадження у виробництво нових господарсько цінних видів і сортів рослин.

Ольга Анатоліївна разом зі своїм підрозділом створює та зберігає колекції, селекційні та дослідно-виробничі насадження для первинного вивчення та виявлення кращих зразків для подання на державне сортопробування, розробляє нові, найбільш перспективні методи інтродукції та розширення асортименту культурної флори, вивчає нові зразки малопоширених плодових, горіхоплідних, декоративних і декоративно-ароматичних культур з метою виявлення найбільш перспективних для використання в селекції та впровадження у виробництво в степовій зоні півдня України. Вона активно співпрацює з Національним центром гене-





тичних ресурсів рослин України при Інституті рослинництва ім. В.Я. Юр'єва НААН, Інституті садівництва НААН, Національним ботанічним садом ім. М.М. Гришка НАН України, Станцією лікарських рослин НААН та Інституті біорізноманіття Словацького сільськогосподарського університету.

У здобутку Ольги Анатоліївни є 78 наукових праць, з них 3 монографії (в співавторстві), 2 методичних рекомендацій, 3 Методики ВОС. Вона має авторські свідоцтва на сорти рослин та свідоцтва на реєстрацію Ознакових колекцій. Ольга Анатоліївна співавтор сортів азиміни трилопатевої Новокаховчанка, Мічурінка, Плодівчанка, сорту унабі справжнього Плодівський, сорту каріоптерісу сивого Осінне небо які були занесені до Державного реєстру сортів рослин України в 2008 році та сортів хурми східної Подарунок осені і унабі справжнього Таврічанін, які занесені до Державного реєстру сортів рослин України в 2021 році. В Національному центрі генетичних ресурсів рослин України в 2019 році нею зареєстровано Ознакову колекцію за ознаками відмінності хурми та в 2021 році Ознакову колекцію за ознаками відмінності унабі справжнього.

Ольга Анатоліївна користується заслуженим авторитетом серед колег. На всіх посадах які вона обіймала і обіймає проявляється її талант організатора та вченого. В 2023 році Департаментом освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації Ольга Анатоліївна була відзначена Почесною грамотою.

Від щирого серця вітаємо Ольгу Анатоліївну з Ювілеєм! Бажаємо безмежного здоров'я, миру, злагоди, затишку і добробуту, удачі та нових професійних здобутків! Притаманний Вам талант організатора, помножений на велике бажання робити людям добро, став запорукою Вашого успіху. Нехай Ваш шлях буде наповненим новими злетами й досягненнями, а людська шана буде подякою Вам за талант, сміливу громадянську позицію! Нехай успіх, радість і натхнення стануть постійними супутниками, а голова крутиться тільки від надлишку захоплення, енергії та щастя.